

## Выступление на Генеральной конференции МАГАТЭ

17 сентября 2024 года

Уважаемый Председатель!

Дамы и господа!

Я приветствую Вас всех на Генеральной конференции МАГАТЭ. Пользуясь случаем, хочу поздравить Председателя этой конференции с избранием на эту ответственную должность.

Также благодарим Генерального директора Рафаэля Гросси и всех организаторов за отличную подготовку этой конференции и теплое гостеприимство.

Как Вы знаете, в течение этой недели участники обсудят вопросы, связанные с безопасным, надежным и мирным использованием ядерных технологий, обменяются опытом, рассмотрят соответствующие доклады, проекты резолюций, и другие вопросы, включенные в повестку дня нашей конференции.

Отдельно хочу отметить, что туркменская сторона выступает за скорейшее восстановление суверенного равенства государств-членов в МАГАТЭ. Все государства-члены Агентства должны быть беспрепятственно приняты в одну из восьми районов, указанных в Уставе МАГАТЭ. Данный вопрос включен в повестку дня нынешней сессии, и мы рассчитываем на достижение положительного решения.

Мы также поздравляем Федеративную Республику Сомали и Острова Кука с вступлением в члены МАГАТЭ.

Уважаемые дамы и господа!

Следует отметить, что благодаря активным совместным усилиям, между Туркменистаном и МАГАТЭ сложилась практика проведения консультаций на различных уровнях по соответствующим направлениям.

Эти взаимные дискуссии сыграли важную роль в достижении наших взаимных успехов и укреплении нашего партнерства.

В этом контексте хотелось бы отметить, что за период с прошедшей сессии, Туркменистан присоединился к двум важным конвенциям под эгидой МАГАТЭ. А именно – к Конвенции об оперативном оповещении о ядерной аварии и Конвенции о помощи в случае ядерной аварии или радиационной аварийной ситуации.

Кроме того, мы в прошлом месяце вручили инструмент принятия Поправки к Статье VI Устава МАГАТЭ.

В завершающей стадии находится наша Рамочная Страновая Программа, мы рассчитываем подписать ее в ближайшее время.

Все сделанные совместные усилия свидетельствуют о стремлении укреплять сотрудничество между Туркменистаном и Агентством в потенциальных областях. У нас впереди конкретные цели, которые нам предстоит реализовать. В частности, мы надеемся на успешную реализацию таких задач, как наращивание потенциала и совершенствование нормативно-координационной работы с Агентством.

Уважаемые участники!

На прошлой неделе открылась 79-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН. По установившейся практике Туркменистан выдвигает свои приоритетные позиции в рамках каждой сессии, и мы сформировали их текущий период работы Генассамблеи.

В этом инструктивном документе мы придаем большое значение механизмам нераспространения и разоружения. Мы приглашаем все страны и международные организации поддержать и внести свой значимый вклад в продвижении приоритетных позиций Туркменистана.

Одновременно хочу отметить, что по инициативе Туркменистана на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН была принята резолюция «Международный год мира и доверия, 2025 год». В рамках объявленного года наша страна призывает международное сообщество усилить совместную работу по вопросам укрепления мира и безопасности.

Завершая свое выступление, желаю Вам всем успехов в достижении совместных позитивных целей по обеспечению международного мира, безопасности и устойчивого развития.

Спасибо за внимание!